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29th WONCA EUROPE CONFERENCE 
A Háziorvosi Világszövetség Európai szervezete (WONCA-Europe-WE)  

2024. szeptember 24-28 között rendezte éves kongresszusát Dublinban.  

 
 
Az európai háziorvosok éves nagy szakmai/tudományos összejövetele a WE konferencia, 

amelyet az idén az írországi Dublinban rendeztek.  

 A Világszervezet, a WONCA-World (www.globalfamilydoctor.com) kontinentálisan 

tagolt, a legnagyobb tradíciókkal az európai szervezett rendelkezik, de igen színvonalas az 

Észak-Amerikai, folyamatosan fejlődnek az Ibero-amerikai, a Kelet-Mediterran, az Afrikai, az 

Ázsia-Csendes-óceáni régió, és a Dél-Ázsiai szervezetek, és konferenciák is egyre 

tartalmasabbak. 

 A WE a nemzeti tagszervezetekre építkezik. Magyarországról a CsaKOSz 10. éves 

teljes jogú tagsággal rendelkezik. 

      Az Európai szervezeten (WE) belül működnek a különböző érdeklődésű „Network”-ok.  

EGPRN  European General Practice Research Network  

EQuiP European Association for Quality and Patient Safety in General Practice/Family Medicine 

EURACT  The European Academy of Teachers in General Practice  

EURIPA The European Rural and Isolated Practitioners Association  

EUROPREV network aims to promote evidence-based disease prevention and health 

promotion in general practice/family medicine in Europe. 

EYFDM European Young Family Doctors Movement (korábban Vasco da Gama Movement)  

 Ezen kívül működnek a különböző „special interest group”-ok (SiG): 

European Primary Care Cardiovascular Society;  European Society for Primary Care 

Gastroenterology; General Practice Research on Infections Network; International Primary 

Care Respiratory Group; Primary Care Allergy and Immunology Group;  Social Prescribing 

and Community Orientation SiG; közülük a legrégebbi tradíciókkal rendelkező Primary Care 
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Europe Diabetes és a legfrissebb a Lifestyle Medicine Group. Az idei tanácsülésen fogadtuk 

el az egészségügyi dolgozók egészségével foglalkozó munkacsoport megalakulását. 

 A dublini konferencián 2600 résztvevő regisztrált, 77 országból, tehát nem csak 

Európából, hanem más földrészekről is (Amerika, Ausztrália) is nagyon sokan. A legtöbben az 

írek voltak, utánuk - főleg fiatal- kollégák Spanyolországból és Portugáliából. Ezen belül a 

Young Family Physicians’ Movement 860 tagja és 176 hallgató. Az elfogadott absztraktok 

száma 1.357 volt, mindössze 50-et utasított vissza a tudományos bizottság. 

 Összesen 10 meghívott (key-note) előadás hangzott el a kétezer férőhelyes 

Auditoriumban. Az európai konferenciák nagy gyengéje, hogy sok párhuzamos szekcióban 

zajlanak (itt most 10 és 16 között) ,amelynek résztvevői csak a keynote- lecture előadásokon 

„egyesülnek”. Nagyon sok témát mutattak be a legtöbbet az elektronikus poszter-állványokon, 

illetve a 7 és 15 perces előadásokban. A legnagyobb érdeklődést az egyre fejlettebb és 

könnyebben kezelhető PoC eszközök, illetve a mesterséges intelligencia (AI) váltotta ki.  

 A kiállítást 37 kiállítói stand színesítette. Ezeken többnyire multinacionális cégek 

termékeit, eszközeit láthattuk, diagnosztikus bemutatókkal. A következő évek 

konferenciaszervezői is itt jelentek meg, együtt a már ismertetett „SiG” szervezetekkel együtt 

 A WE komoly nemzetközi kapcsolatokkal rendelkezik a WHO-Europe keretein belül 

és tudományos projektekben is részt vesz, jelenleg 4 EUHorizon2020 projektben, ahová 

sajnos a magyarok - legalábbis egyetemi affiliációval - nem nevezhetnek. 

 Magyar háziorvos kollégáink 3 előadást mutattak be: 

KISS-KOVÁCS RÓBERT és mtsai (SzTE, Családorvosi Intézet) : A survey on the use of 

point-of-care ultrasound among Hungarian family physicians and patients. 

RURIK IMRE és mtsai (SE, Családorvosi Tanszék) Obesity in Hungary; prevalence and 

economic burden. 

TEREBESSY ANDRÁS és mtsai. (SE, Népegészségtani Intézet) General practitioners’ 

opinion about alcohol use disorder and its screening in primary care: a qualitativ study from 

Hungary. 

 
 Megnyitó ünnepsége is új formátumot kapott. Megjelent a jelenlegi és a korábbi 3 

WW elnök. Előtte és utána dübörögtek a kelta dobosok és az ír táncosok.  
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A hosszú és többnyire unalmas szónoklatok helyett panelbeszélgetés volt a Wonca World 

elnöke (Karen FLEGG, Ausztrália), az Európai elnök (Prof. Shlomo VINKER, Izrael) a helyi 

szervezők és a fiatalok szervezete (European Young Family Doctors’ Movement) vezetőjével, 

egy török kolleganővel). A megnyitót és kisebb csoportosulás zavarta meg, akik a Gázában 

elkövetett atrocitások ellen tiltakoztak az izraeli elnök beszéde alatt. A következő napokban 

petíciót is osztogattak a konferencia előtt, követelve az izraeli háziorvosi szervezet kizárását. 

 A legközelebbi európai konferenciát, együtt rendezik a Világkonferenciával 

(Lisszabon, 2025. szeptember 17-21.), majd 2026-ban Párizsban lesz (június 29-július 3.). 

A nemzeti szervezetek tanácsülésen (WONCA Europe- Council) a két pályázó (Isztanbul és 

Ljubljana) közül szlovén kollégáinknak szavaztuk meg a rendezés jogát. 

 A német Thomas FRESE professzor majd át a vezetést 2021-ben. Mind a régi, mind az 

új vezetőkkel találkozhatunk a budapesti EGPRN konferencián (https://meeting.egprn.org). 

 A WE konferenciákat már évek óta a cseh GUARANT konferenciaszervező cég 

bonyolítja, nagy és jól felkészült stábbal. 

 Régi konferenciajáróként a regisztrációnál reklamáltam a programfüzetet, de évtizedek 

alatti hozzászokásomat és idegenkedésemet most sikerül legyőzni a konferencia applikáció 

használatával.  Nagy segítség, személyre szabható és praktikus. 

 Igen „profik” voltak a konferenciának helyet adó Convention Centre Dublin 

munkatársai. Folyamatos volt takarítás, a résztvevők irányítása, a catering szervezése és 

udvarias odafigyelés. Ez lenne jó a hazai helyszíneken is. 

 Bátorítom fiatal kollégáimat, illetve, ha nem olvassák azt a honlapot, mentoraikat, 

hogy csatlakozzanak a fiatalok mozgalmához. (info@vdgm.eu)  

Összességében a sok jó élményt az keserítette, hogy láttam, nem közelítünk, hanem 

távolodunk az európai háziorvoslás színvonalától. 

  Rurik.Imre@semmelweis.hu 
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